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t en fog vendégszerepelni. A dívát Merelli im_ 
pressirió hozza Becsbe egy nagyobb olasz ti,!

laasággal.
, * A tél beköszöntött. Tegnap este rend­
kívül hideg állott be; ma pedig egész nap 
Liirnen hullott a hó s délutánra meglehetős 
[vastagságban borította be a földet.

1879« XI. évfolyam. 239. szám. Szombat, deczember 6.

x Figyelmeztetjük vidéki t. olva­
dóinkat, ha s a mennyiben lapunk egy 
[.agy más számát a kellő időben nem 
kapnák meg, ezt nem a kiadóhivatal mu­
lasztásának, hanem a vasúti vonatok és 
íocsiposták rendetlen közlekedésének tu­
lajdonítsák.

x Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, s-n-
Ü-, siemiudor, fülorvos, s a bécsi közkór- 

Láz másodorvosa értesíti a nagyérdemű közön­
léget, hogy városunkban megtelepedvén, laki- 
lét uagy-csapó-utcza 7-ik szám alá helyezte, 
*• ' is rendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-től

DEBRECZEN. SZÍNHÁZ.

63
|lí- Bérit:. 8. szám.

Péntek, decz. 5 én

adatik :

A Ili EBBCZBGk
Operette 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Seombaton, decz. 7-én adatik :

DOKTOlt BÁCSI.
Vigj. 5 felvonásban.

pdeigl. felelős -zerkesztő : Grünvald József.

|27

Helybeli és vidéki becses vásárlóim­
nak, szives tudomásukra juttatom, mi­

szerint
A GYERMEK-JÁTÉKOK,

Valamint egyéb

karácsonyi, újévi
ajándékok, dús választékban külföldről 
megérkeztek. Tisztelettel

ZBst-jirxi I&vfllcsa,-
összeállított játekcsoportok, félannyi árban, 

mint Becsben.
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Előfizetési árak:
Helybe, ét postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed ávre 3 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyel szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fő-piaez,^VECSEY-há*, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Eliflzethet.1 helyben:
TELESD! K. LAJOS ée ifi. C8ATHY 
KAROLY könyvkereskedésében s i 
szerkesztőségnél. Egyéb»» » potUbiv». 

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debremn-vldáki „ie«se«leiaeé*l párt“ kfaMaye.
/■Á'-,

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csiltörtökön és szombaton.
titórj-í)
V 1ARA /

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmi!, mint saiutén több 
izbeii hirdetések, alka szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegáij: minden beigtatásért killőn 

30 kr.
„Nyíl t-té r“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlentil beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Tisza Kálmán és politikája
III.

Debreczen, decz. 6.
Még elitélendőbb a játék, mit Tisza 

Kálmán a hadsereg és a 48-diki honvé­
dek körüli vitáknál folytatott. Ö és pártja 
minden ujoncz megszavazásnál sürgették, 
hogy a megszavazás ne a magyar had­
csapatok, hanem a „magyar hadsereg“ 
részére történjék. Nem vártuk mi, hogy 
Tisza Kálmán kormányra jutva, azonnal 
magyar hadsereget alkot, de múltja fel­
jogosított azt várni, hogy erre fog igye­
kezni, és mit tesz most ? A tiz év előtti 
törvényt erőszakolja újra reánk. Elhisz- 
szük, hogy az a törvény 10 év előtt jó, 
talán tökéletes is volt, noha Tisza Kál­
mán ezt nem hitte, de hogy a lefolyt 
idő alatt oly hiányai nem merültek volna 
föl, mit most igazítani kellene : az hihe­
tetlen. De Tiszának soha nem volt száu- 
doka a magyar hadsereg, népszerű eszme 
az, lehetett vele lefele hatni, de most, 
midőn személyes érdeke a felfelé való 
hatást igényli, elveti az egykor hangoz­
tatott meggyőződést s megtesz mindent, 
csak a hatalmat tarthassa meg.

Hasonló volt eljárása a 48-iki hon­
védek iránt; minden évben sürgette ezek 
erkölcsi elismerését s anyagi segélyezé­
sét, s most, midőn ezt tehetné, elfeledi 
egykori meggyőződését. Szabad-é egy 
ellenzéki vezeruek, ha politikai morállal 
bir,. olyan népszerű eszméket hangoz­
tatni, miket ha kormányra jut, kivinni 

kisért, nem is akar ? Nem a 
közvélemény férevezetése-é az ? Csak 
azérf ellenzékeskedni, hogy népszerűek 
legyünk, s ha e népszerűség hatalomra 
emel, megtagadni mindent, ez nemcsak 
erkölcstelen, de veszélyes politika is. Mi 
lesz igy a parlamentből'? egy küzdtér, 
hol a személyes érdekek dulakodnak, 
de a közügy figyelembe nem jő ; és mi 
lesz a népből ? egy tömeg, mellyel né­
hány nagyravágyó visszaél, de a mejy 
rövid időn elveszti hitét vezéreiben. És 
ez igen veszélyes, mert vagy elfompu- 
lást vagy kitörést idéz elő, hogy melyik 
veszélyesebb, nem tudjuk.

Heves küzdelmek között ért véget 
az országgyűlés, és hevesek voltak a 
küzdelmek a 69-iki választásoknál. Tisza 
Kálmán mindent elkövetett, hogy több­
sége legyen, váljon mit tesz, ha ez si­
kerül ? Azt hisszük a legnagyobb za­
varba jő, s vagy elől kezdi a 61-diki 
játékot, vagy már ekkor átmegy azon 
metamorphosison, mit most politikai mo­
rálnak nevez. De szerencséjére kisebb-

__ Meg vagyunk róla győződve, hogy 
a 69—72. országgyűlési cyclus alatt 
érett meg Tiszánál a szándék múltját a 
hatalomért megtagadói: azt tudjuk, hogy 
pártja már vágyakozott a húsos fazekak 
mellé, észre kellett venuie, hogy igy 
kiéheztetve vezér lesz párt nélkül, 
kormánypárt igen erős kezekben volt, 
Deák még ha nem testi de szellemi ere­
jét egeszen bírta, — betegsége még 
akkor nem fejlett ki, Andrássy az éles 
nyelvű debatteur pedig nem volt Tisza 
Kálmán sophismái által megrendíthető. 
Nagyou hosszúnak kellene lennünk, hogy 
az országgyűlés magatartását jellemez­
zük, elég röviden anynyit mondanunk, 
hogy 1872 tavaszán Tisza Kálmán jóval 
kiesebb volt mint három év előtt, sokan 
meggyó'ződtek arról, hogy a vitáknál _ 
szikra Grhiczy, a sulyok Tisza, az előbbi 
szólt és többnyire eszmedusan, ha már 
a kormánypárt is beszélt, e beszédeket 
vette elő Tisza, itt Ő elemében volt, 
benne eszme nincs, de tagadás van, a 
más által mondottak czáfolata s elcsa 
varasában nem tesz túl rajta egy zug­
prókátor sem.

Meggyőződve arról, hogy igy nem 
boldogul, 72 tavaszán öszszehivta Buda­
pestre híveit és az a Tisza, ki most 
Kossuthot megtagadta, a balközépi nép 
gyűlésből kellett, hogy felírjou Kossut­
hoz. Tudjuk, hogy ez nem volt kedvére, 
ismerünk egy urat ki nagy dicsőségének 
tartotta, hogy a feliratot Grhiczy után 
irta alá ; most aligha dicsekednék vele. 
Ebből látjuk, minő elemek emelték Ti­
szát es ő haladt velük avval a meggyő­
ződéssel és szándékkal, hogy megcsalja 
őket; hol itt a politikai morál ?

A 72-ki választások alkalmával már 
Tisza Kálmán a 48-asok ellen fordult, 
ezeket igyekezett minden áron fogyasz­
tani, ő már ekkor készen volt elveit 

akasztani, s tudta, hogy az eset­
ben a kormánypárt őt nemesak szíve­
sen látni, de magasztalni is fogja, m!g 
a kis elvhü töredéktől sok kellemetlen 
idézést várhat. De a választásoknál Ti­
szának semmi sem sikerült, a 48-as párt 
erősbült, a kormánypárt erős kezekben 
volt s a balközép hívei kerületet kerület 
után vesztettek. Most megkezdődött a 
vakondok munka. Lóuyai pártja előtt 
nem volt népszerű, sak ember kellett
ki a dekórumra nem ad semmit: Tisza
Kálmán talált ilyet a peczérdus Cserná- 
tonyban, ki semmit nem veszthetvén, 
semmitől nem félt, az eredményt tudjuk. 
Lónyai bukásával megkezdődött a deákpárt 
szétmorzsolódása. A demoralisatió úgy

segben maradt; érdekes lenne összevetni is nagy volt, már pedig ezen rákfenével
a kprii Ipf-pb-öt ma 1-rr ab- „ 1------ '___ , . ... . . . . .a kerületeket, melyek akkor a kormány 
párti többséget adták a mostaniakkal, 
azt hisszük kisülne, hogy éppen azok 
adjjjt.most Tiszának a többséget, melyek 
akkor kisebbségben hagyták. A jelszó 
ekkor az volt, megbuktatni a Deákpárti 
jelölteket, mert e párt állotta útját Tisza 
Kálmán személyi politikájának ; már 72- 
hen a szélsőbal ellen fordult, mert e 
párttól félt, mint lelkiismeretétől, 
elveit megtagadni kész pártvezér.

a mar

A „DEBRECZEN“ TÁRCZiJA.

Hi-ik Hapolaoa uralkodása,
— Regényes korrajz. —

II.
-Ä- párisi értekezlet és a Toé- 

keszerződás.
(31.

Egyébbiránt Lajos Napoleon, ez ügyben 
3 törvényhozó testülettel együtt hiába fárado­
zott. Mert alig terjedt el a hire, a szándokolt 
Javadalmazásnak a közönség között, — már 
több tagja az Orleans családnak nyílt óvást 
emelt az ellen. Nemours, J o i n v i 11 e és 
á a m a 1 e herczegek Claremont ban, juuiüs 25- 

kelt és a törvényhozó testülethez intézett 
Nyilatkozata, következőleg hangzott:

„Ertesittetve, hogy egy törvényjavaslat van 
-szülőben, mely az 1852. január 22-kén kelt 

e-tobzási rendelet megváltoztatására van szán­
knak arra szorítkoztunk, hogy barátainkat 

«érjük, miszerint feltétlenül minden lépés­
ül leapadjanak, melyek minket esen akart maradt, elmondani, 
wpótlisban réssesitenének. A családunkat ro- ' '
újságban levő idegen fejedelmek iránti gyön- 

1 ®8rzet és ragaszkodás, parancsolják nekünk, 
tovább mit se tegyünk. Olvasván azon- 

a törvényjavaslat indokainak előadását,
8 J önök elé terjesztetett, egy szót találnak

egy párt sem tarthatja híveit soká össze.
Áll az addig mig van mivel demo- 

ralisálni, ha ez fogy, fogy a párt is, 
azután meg az ilyen műveleteknél min­
dig sokan érzik magukat sértve, sokan 
gondolkoznak úgy, hogy azt a konezot 
én érdemlettem volna, az én hü szolgá­
latim nincsenek eléggé jutalmazva, hogy 
ez igaz, azt hiszszük Tisza Kálmán is 
tapasztalja.

Az a szabadelvű politika . . . 
Nem lesz érdektelen felsorolni, hogy hány fajta 
adót hozott be a Tisza-kormány. Mindjárt ural­
kodása kezdetén felemelte a külföldről hozott 
dohányengedélyi illetéket, emelte a sör- és czu- 
koradót, a vasúti szállítási dijat, adót vetett a 
vadászatra, behozta a tőkekamat adót, a ház- 
adót, s a bályegilleték adót felemelvén ; ezek 
után következett a luxus-adó, báuyaadó, ke­
reset-adó ; erdő-, szesz-, jövedelmi-, sójővedel- 
mi-, legelő-, szeszadó ; most pedig behozza a 
petroleum-, védelmi- s útadót . . . Ebből lát­
ható, hogy a Tisza-kormáay örökösen csak az 
adónemek kitalálásában töri fejét, és „helyzet- 
javítási" igyekezete nem egyéb ámításnál . .

azon magyar katonák iránt akik — meg va­
gyok róla győződve — ha az ország szabad­
sága, alkotmánya és nemzetisége veszélyben 
foregna, mint elődeik 1848-ban s 49-ben. 
(Éljenzés a szélsőbaléi dalon) újra körü­
lötte fognak seregleni a nemzeti 
zászlónak, hogy azt győzelemre segítsék 
ha lehet. (Helyeslés a szélsőbalfelől) ; és alatta 
elvérezzenek ha kell. (Elénk helyeslés a szél­
sőbalon.) Nem fogadom eí a törvényjavaslatot. 
(Helyeslés szélső balfelől.)

A kisbirtosok földhitelintézetének 
felügyelő bizottsága a tegnap tartott ülésben, 
melyen az összes tagok u. m. Bánffy Dezső b. 
Helfy Ignácz, Nagy György és Cht Sándor 
jelen voltak, megalakult, elnökül választván 
Helfy Ignáczot. A bizottság megállapította el­
járási szabályait és kimondá, hogy egyelőre 
minden hó 14 én és 28-án rendesen ülést tart.

A moszkvai merénylet. A ez ár 
élete ellen intézett legújabb merénylet — mint 
pétervári lapok Írják — roppant benyomást 
Keltett, annál inkább, mert csak hajszálon füg­
gött annak sikere. A czár vonata alig egy két 
perczczel előzte meg azt a vonatot, melyen a 
málha és a szolga személyzet egy része volt 
elhelyezve, a melyet a robbanás tényleg ért. 
A merénylettevők — ugylátszik — hibás szá­
mításból szándékosán hozták pokolgépüket mű­
ködésbe csak a második vonat ellen, mert — 
mint már többször megtörtént az udvarnak 
Livádiából hazautazás a alkalmával — ezúttal 
is a podgyásironaton sejtették az elő vigyázó 
czárt.

A porta az emberiség nevében a hatal­
makhoz szándékszik fordulni, hogy felhívja 
azok figyelmét a mohamedán menekültek hely­
zetére, kiket a bolgár hatóságok a bolgár ha­
tárról elutasítottak.

Országgyü lés.
— decz. 5-én.

szóló törvényjavaslat

abban, melyet felelet nélkül hagyunk, atyánk 
emléke iránti tiszteletünk és enmagunk méltó­
ságának érzete, — nem enged. E szó : jó 
akarat. Csak ott gyakorlandó jóakarat, hol 
jog nem létezik. A mi jogunk azonban a tör­
vényekre támaszkodik, és az ország igazság­
szolgáltatása elismerte azt azon napig, melyen 
maga az igazságszolgáltatás kénytelen volt, a 
hatalom előtt meghajolni. A jóakarat tehát, 

ely megtagadja a jogot — újabb támadás 
atyánk emlékére; s azt viszsza kell utasíta­
nunk."

„Az 1852-ik évben a pénzt, forradalom 
eszközéül tekinteni szokott politika, ellenünk 
biztosítani akarta magát, mdőn családunk örök­
ség részét elkoboztatta. Igyekezett, eljárása 
igazságtalanságát és erőszakosságát, indokok 
által szépíteni; mi a nyilvános lelkiismeretet 
fellázította, és a mi ellen, mi akkor órást tet­
tünk. Mi, e szó: j ó akarat, az önök elé 
terjesztett rendszabályra alkalmazva, ugyanazon 
gondolatot jelenti, mint amaz indokok s azért 
óvásunkat ezennel megújítjuk. Talán túlfeszí­
tett érzékenység érzetének engedelmeskedünk 
ebben;, de. ki merészelné szemben mind az­
zal mi Francziaországnak atyánk jóakaratából 
maradt, elmondani, hogy 'ő csak gzükszivii 
családi érdekből uralkodott legyen. A hazájá­
nak mindig hü franozia, ki 1792-ben mint ka­
tona harczolt, hogy az idegen betörést vissza­
verje; a király, ki 18 éven keresetül egyidő- 
ben Franoziaországot szabaddá, és vagyonossá 
tudta tenni; a király, ki azon hadsereget adta

A védelmi-adóról 
tárgyaltatik.

Irányi Dániel helyesnek tartja azon 
e vet, hogy a ki a védelmi kötelezettség tel­
jesítése alól felmentetik, bizonyos díjjal rovas­
sák meg, s e tekintetben nem osztozik Sze- 
derkényi azon nézetében, hogy a véddij önma­
ga an véve igazságtalan. Nem fogadja el a?on- 

an a tárgyalás alatt levő törvényjavaslatot, 
mert az ezen elvet a lehető leghelytelenebbül 
alkalmazza. Közjogi elveinél fogra sem tehetné 
a törvényjavaslatot magáévá, de magáévá teszi 
azon érveket, melyeket Szoatagh fejtegetett. 

Beszédét igy végzi :
Egyébiránt kijelentem, hogy ha más tör- 

vényjavaslatot nyújtana be a kormány, mely 
azon alapelvekből indulna ki, a melyeket az 
imént előadni bátor voltam, annak elfogadásá­
tól nem fognék idegenkedni, mert én,mint em­
lítettem, az elvet magát igazságosnak és szent­
nek tartom. —

Es ha kímélettel viseletem adózó polgára­
ink iránt, ha azok terhét a mennyire lehet 
nem emelni, hanem apasztani törekvésem, nem 
kevébbérokonszenves szeretettel viseltetem azon 
fegyveres polgártásaink iránt, •’kik még mi bé­
kében saját dolgaink után Iáinak, fegyverben 
állanak és Magyarország békéje felett őrköd­
nek. —

Rokonszenvvel viseltem azon magyar ka­
tonák iránt, akik daczára az őket elnemzetle- 
nitő rendszernek a hazaszeretet és a nemzet 
iránti ragaszkodást híren megőrzik keblűkben,

A nőegyleti közvacsora.
— Debreczen, decz. 4. —

Mottó : Minden jóllakásnak,
Meg kell adni az árát.

A délelőtt folyamában a színház élőt t 
menyén el, találkoztam egy színész ösmerősöm- 
mel. Feledékenységbél, vagy szórakozottságból 
azt kérdem tőle :

— Mit játszanak ma ?
— Közvacsorát.
— Miféle darab az ?
— Vígjátékkal kapcsolatos dráma, irta a 

nőegylet elnöke.
Az utóbbi szavakat már mosoly kísérte, s 

én azonnal észrevettem, hogy a barátom tréfál 
s a mély gúny mely szavaiban rejlett, eszem­
be juttatták, hogy hiszen ma a jótékonyság gya­
korlásáról Ösmert nőegylet rendezi a „közva­
csorát" a színházban.

Hanem színész ÖsmerősÖmnek mégis iga­
za volt, a közvaesora nem egyéb vígjátékkal 
kapcsolatos drámánál: a hölgy közönségnek 
vígjáték, a férfiaknak valóságos dráma.

*

Méltóztatik tudni, hogy a szerkesztőség 
mindenben ingyen részesül. Es ez igen ter­
mészetes ; mert nálunk Magyarországon min­
den osztály között legszegényebb a hírlapírók 
osztálya. A hírlapíró a nyilvánosság embere 
lévén, mindenütt meg kell jelennie. Mi volna 
a szegény hírlapíróból, ha a bemeneti dijat 
minden egyes alkalommal meg kellene fizetnie ! 
Fogadni mernék, hogy egy félév alatt meg 
lenne tizedelve a hírlapírók s a hírlapok száma, 
örömére azoknak, kik a nyilvánosságtól félnek, 
de kárára a nemzeti irodalomnak, a felvilágo­
sodás és műveltség terjesztésének.

Azonban sietek kijelenteni, hogy az in­
gyen kifejezés nem a szó szoros értelmében 
magyarázandó, mivel fájdalom biztosan mond­
hatom, hogy vannak olyan előadások, 
hova a hírlapírót drága pénzért sem bocsát­
ják be. —

neki, melynek vitézsége, zászlóinkat uj dicső­
séggel halmozta el; ezen király mindig felül 
áll a rágalom bántalmazásán."

Hasonló értelemben tett óvást a párisi 
gróf valamint a S zás z-K o bur g-G o t h a i 
herczegné is.

Ezen herczegné, még haragosan utasí­
totta vissza azon hízelgést, hogy Ő maga, vagy 
más valaki az Ő megbízásából egy ily nemű 
kegyőletért folyamodott volna Lajos Napoleon 
kormányához; megezáfolta tehát a fentebbi 
hirt, mintha Lajos N ipoleon oly magas állású 
személyiség által, indíttatott volna a javadal­
mazási törvény kibocsátására.

Ezen időben, más oldalról is, oly rend­
szabályt vitt keresztül Najos Napoleon, mely 
hasonlóan azon sr.ándokát áru’ta el, mintha 
előbbi erőszakos tettének szigorúságát, enyhíteni 
óhajtaná, és a mely természeténél fogva, sike­
resebbnek mutatkozol , mint a javadalmazási 
törvény rendszabálya.

Mintegy 134-en azon szerencsétlenek kö­
zöl, kik részint magukviselete miatt az állami 
csín idejében, részint az ő, valamelyik később- 
alkalommal, a dolgok uj rendje ellen mutatott 
ellenzéki érzelmük folytán, ítélet nélkül és jog­
talanul elhurczoltattak, vsgy számki vettettek ; 
engedélyt nyertek, hogy Franoziaországba visz- 
s letérhessenek.

Igaz, hogy csak feltüuőleg csekély száma 
volt ezeknek, azokhoz az ezrekhez képest, kik 
még mindig Lambessa és Cayenne ha- 
álthozó, dögleltes pusztáin, Franceiaország bőr-

De hogy mindenek felett hosszú ne le­
gyek, hát kimondom, hogy rendkívül megör- 
yendtem, midőn a nőegylet ma egy kőzvacsora 
jef?ygy®l megtisztelt. Ingyen színi előadást nézni, 
na az jó, gyönyörűség deszáraz mulatság; in- 
Sy®n vacsorában részesülni a mostani drága 
időben, a legkellemetesebb dolgok közzé tar­
tozik. Ha azzal a tudattal eszik az ember hogy 
azért nem kell fizetni, rettenetes étvágya van, 
és én már előre festettem magam elé azokat 
a felséges pecsenyéket és süteményeket, me­
lyek általam hősi elszántsággá! elfogy asz tand- 
dók lesznek.

Ily gondolatokkal léptem a vakító fé­
nyességű terembe ; s mint a kezdő szirész, mi­
dőn a lámpa láz elfogja, én rajtam is bizonyos 
laz vett erőt, midőn ott találtam magam töm- 
keiégébe ama bájos hölgy közönségnek, mely 
hogy földi teremtményekből csoportosult, ak­
kor vettem észre, midőn a vacsora közben 
egyik másik evett.

Nos igen, mert az angyalok nem esznek.

Soha nem voltam tündérországban. Hiába, 
a sors annyira sem méltatott mint a Petőfi ál­
tal megénekelt „Kukoricza Jancsit". Hanem 
merem állítani, hogy az az ur sem gyönyör-

tönében, vagy számkivetésben sinlődtek; nem 
is volt az kegyelemtét, mely a 134 szerencsét­
lennek szabadságát ismét visszaadta, mert ők 
nem a jog és törvény szerint valának elitéltetve. 
De megszabadulásuk rendszabálya, nyilvános 
jele volt annak, hogy szabaditójuk, több vagy 
kevésbé szükségét érezte annak, miszerint a 
közvélemény Ítélete előbbi tettei fölött eny­
hüljön.

■ ^ végre, Lajos Napoleon magatartá­
sát, a külföldi politikában, a békekötés után 
illeti,. mint már említtetett, jelesen arra 
volt irányozva, hogy tekintélyét, melyet a krim 
háború által a többi hatalmasságok felett ma­
gának kivívott, úgy megszilárdítsa, mint tága­
sabb! tsa.

És abban, az események által nagyszerűen 
segittetett. A haladók (progressistak) forradalmi 
mozgalma Spanyolországban; továbbá a köz- 
társaságiak felkelése a porosz Neufchateli her­
cegségben, és végre a fenyegető olasz ügyek­
kel szorosan összeköttetve levő önkény uralom 
a mindkét siciliai királyságban ; — oly dol- 
gok voltak, melyek Lajos Napoleon jelzett 
szándokait, gazdag mértékben elősegítették, 
t d* me 7®^®* ^ Ishetőleg kizsákmányolni is

A spanyol felkelés gyors és erélyes el­
nyomása, főképen a spanyol udvarnak adott 
1° ‘“e08 eredménye volt; valamint azon fenye­
gető katonás nyilatkozatoknak, melyekkel a 
felkelőket megrezzentette.

A Neufehateli kérdésben, mely neki, __

ködőit ott annyi tündérben, mint én itt. S az­
tán az égben nem is mesterség tündérnek lenni. 
De a földön ... a földön . . .

Ha pályadijat tűztek volna ki, elbírálandó, 
hogy e földi angyalok között ki volt a leg­
szebb ? A pályázat meddő maradt volna, s a 
dij bizonyára az árvák tőkéjét gyarapítja, ha 
hogy az érdemes rendezőség e gondolatra jő. 
De én pályadij nélkül is elmerem mondani, 
hogy egyik bajolóbb volt a másiknál s a má­
sik az egyiknél. —

*

Ha közvacsorára mégy nyájas olvasóm, 
szabályai tűzd ki magadnak olyan asztalhoz 
ülni, melynél a felszolgáld pinezérné nem is­
merősöd ; mert ha igen, akkor biztos lehetsz 
abban, hogy minden pénzedtől megfoszt a kis 
hamis — az árvák érdekében. 8 ha egyszer 
pénzed itt elfogyott, bízvást elmehetsz lefeküdni, 
mert itt ugyan akármilyen legyen a „renom- 
méd", nem lehet — kontózni.

Ily princzipiummal ültem le egy jelmez 
öltönyü kisasszony asztalához. — Azt hivém 
hogy nem ismerem. Csak később láttam be té­
vedésem. Ösmertem, és ő is ismert engem. A 
mily nyájasan fogadott, ép oly szolgálatkész 
volt. Rögtön ott termett előttem a jó kecsege, 
és én hozzá láttam csakhamar; hanem most az 
egyszer megesett a baj. A kecsege derekában 
egy gombostű volt.

— Kedves nagysám 1 szólok a kis mar- 
kotányosnéhoz, ebben a kecsegében gombostű 
termett.

— Ah valóban 1 monda meglepetéssel, 
akkor tessék fizetni 50 krt, mert a gombostű 
az pénzbe került. Kezdtem átlátni, hogy igaz 
az a közmondás, miszerint: hallgatni arany.

*
Az egymás iránti bizodalom az emberek 

legszebb tulajdonsága. Pecsenye után bort reu - 
deltem; a kis pinezérné elómbe állt, láttam 
hogy valamit akar mondani, de nem mertem 
hozzászólani, mert attól féltem, hogy már ez­
után a beszédért is szószerint kell fizetni, mint 
a sürgöny-hivatalban. Azonban ismételve kér­
tem a bort.

— Tessék előre fizetni 1 ft 50 krt, hang­
zott a válasz; és miközben olvasgattam ki a 
hatosokat, önkéntelenül eszembe jutott az a 
budai vendéglő, mely kívülről e czimet vi- 
seli: „vendéglő a bizodaíomhoz", bent pvdig 
kés villa az asztalhoz van lájjczolva.

Egy fiatal joghallgató ült mellet:em. Ba­
rátságosan koczczingatni kezdtünk, kedélyünk 
virágos lett, a bátorság fokozódott, s én nem 
állhattam meg, hogy az árvák érdekében föl 
ne szólítsam a kis pinezérnőt a velem való 
koezintásra. 0 e reám nézve solemnis megtisz­
teltetést hajlandónak Ígérkezett 1, mond egy 
forintért megcselekedni. Bárha pazarlónak tar­
tanak is, de a visszalépés részemről illedenuet- 
lenség lett volna, s mi koczezintottunk az ár­
vák érdekében — egy írtért. A hány ház, 
annyi szokás, s itt bizony ennek a szokásnak 
hódolni kellett.

Meg nem volt tiz óra, midőn a terem vé­
gén szedegetni kezdték az asztalokat, s ez en­
gem is arra figyelmeztetett, hogy köszönetét 
mondjak a szives vendéglátásért a házi gaz- 
dasszonynak. Azonban még hátra volt valami, 
a mit a számításból kifelejtettem: a borra­
való. A pinezér erre nagy súlyt szokott fek­
tetni. Ez is egyik jövedelmi forrása. Bécsben 

jegy pinezér két emeletes házat vett a borra­
valóból ; (Debreczenben a „Biká“-ra rendkí­
vüli borravalót áldoztak, még sem tud felé­
pülni.) — Nos hát a kis nagysám megelége­
dett tiz krajezárral, s rákerült a sor a fiatal 
jogász szomszédomra. Szerény kinézése után 
azt hivém, hogy legfeljebb 5 krt ad; a kül­
szín gyakran csal, ezt kénytelen voltam beis­
merni, midőn az én ifjú barátom meglepeté­
semre kivág egy 10 forintost borravalóul. Nem 
szégyellem meg magam, de megilletődtem, vi­
rágoskedvem mintha leforrázták volna, s eszembe

egyik vagy másik oldalra, határozott magatár- 
tást nem engedett, bizalmas utón, annak bé­
kés megoldására lényegesen sokat tett.

Ellenben más volt az állása, — melyet 
Lajos Napóleon az olasz ügyek ellenében, és 
pedig első sorban Nápolyi illetőleg elfoglak.

Lehet, hogy még akkor talán nem volt 
elhatározva, Olaszországban, vagy Olaszország 
egy részében, alapos államváltozást előidéz­
ni, — de mégis oly helyzetben volt, miszerint 
a világgal elhitethette, hogy valamire vállalkoz­
hatnék ugyan, hacsak akarná. Hiszen, rendkívüli 
pályafutása közben, nem kevesebb sikert aratott 
ő, valóságos merész tettei által; mint azon ag­
godalom által, melylyel 6 a világot lehető 
szándokaival foglalkodtatni tudta.

így az angolok csakhamar a császárság 
visszaállítása után, egy újabb napóleoni part­
raszállásról beszéltek, mely őket fenyegeti. 
Belgium is aggodalomba jutott, és sok mis 
állam nem maradt félelem nélkül, az orosz 
krim-háboru alatt. Ennek következménye az 
volt, — hogy hamar hozzá szoktak azon em­
bert, kit senki se becsült, hatalma miatt tisz­
telni. —

Miért ne jutna oda valáhára a nápolyi 
kormány is, — mely Napóleon által erősen és 
elég hosszan gyötörtetek, — hogy tőle többé 
tiszteletét meg ne tagadja.

(Folyt, köv.)



ütött, hogy azn%k a színésznek tiszta igazsága 
olt, mert ez valóságos — tragicomedia,

•
Nézzük tehát, kik voltak jelen: Veres 

Lászlóné, gr. Bethlen Mikó Róza, Csanády 
Ödönné, Ferenczy Aladárné, Halmigyiné, Jab- 
lonczay Kálmánné, Grerébiné, Simonffy Imréné. 
Brnnner Edéné, Arouué, Szabó Gáborné, Ma­
yer Etnilaé, Fábricznsné, Konthy Lajosné, Gaál- 
né, Rithonyi Ákosné, Bulszterné, UjhelyiAc- 
drásné, Szepessy Antalné, Nánássy Ferenczné, 
Bndaházy Istvánná, Béressyné, Fráter Imréné, 
Mohi Gusztávnó, Laky Lajosné, Nánássy La­
josáé, Nánássy Lászlóné, Szűcs Mihályné, Szabó 
alezredesné, Muraközy Kár oly né, Telegdy 
Lászlóné, Dragota Sándorod, Tóth Ferenczné, 
Símig Sándorné, Gassner Pálné, Abrahám 
Lászlóné, Gr. Csákyné, Ormódy Lajosné, Poós 
Gyuláné, Rotschnek Emilné, Leb Pálné, Szal- 
lár Ferenczné, Várady Imréné, Kaffka Róza, 
Kovács Dánielné, Kapros Józsefné, Ferenczy 
Elekné.

Kisasszonyok: Csanády nÓvérek, 
Dalmi Etel, Telegdi Szeréna, Béressy Ilona s 
Gizelle, Símig Berta, Halmágyi Lilla, Seszti- 
na Piroska és Ilonka, Ungváry Erzsiké, Szé­
kely Eliz, Jablonczai Margit, Áron Ilka, Brnn - 
ner Ida, Budaházv Anna, Brunner R >zsa, Gál 
Terka, Konthy Emilia, Nánássy Róza, Nánás­
sy Erzsi, Mohi Izabella, Dragota Natália, Szé­
kely Gizella, Geréby Irma és Ilka, Rithonyi 
Bóra, Nánássy Erzsi, Muraközy Janka, B^nkő 
Ilona, BenkŐ Vilma, Király Mari és Róza, Frá­
ter nővérek, Székely Rózsa, Huzly Lujza, Kap­
ros Erzsiké.

Megeshetik, sőt valószínű, hogy egy ne- 
hányan a névsorból kimaradtak ; ezeknek szi­
ves elnézését kérem ; ezt a kicsiséget is meg­
tehetik az — árvák érdekében.

*

Minden magyaros mulatságnak a táncz 
adja meg a zamatját; vacsora végeztével meg­
kezdődött a magyar csárdás, azt azonban, 
hogy magyar, csak a zenéről Ösinertük meg. 
En ugyan soha nem tánczoitam, de Ösmerem a 
csárdást, melyet ha valódilag tánczolnak, ma­
gán hordja a magyar jelleget, a délczegs»get, 
mely a magyart még tánczában is jellemezte. 
A mai kor, úgy látszik, a mily változékony 
époly feledékeny, még a ruhaviselésben is ; a 
hajdani egyszerűséget, mikor pedig kissé jobb- 
létben voltunk, felváltotta a pompa, fény, mi­
dőn nyomorban sinlődünk.

De immár fejezzük be elmefuttatásunkat, 
melynél nem irányzatosság, hanem jóakarat 
vezette toliunkat, pedig tessék elhinni, lehetne 
okom a haragra, mert az ingyen-jegy daczára 
a „jóllakásnak“ én is megfizettem az árát.

G. J.

— A murciai ünnepély Párisban. A mur-
ciai árvízkárosultak javára Párisban tervezett 
nagy ünnepély decz. 12-én fog megtartatni a 
hypp >dromeban, hol 22 ezer ember férhet el. 
Páholy jegy ára 100 frank, bemeneti dij éj­
fél előtt 40, azután 30 frank. E belépti dijak 
valamivel olcsóbbak, mint a m<nők a szegediek 
javára rendezett párisi ünnepélyen voltak. A 
műsor hasonlít a szegedi ün lepély programú­
jához.. Négy zenekar fog közreműködni, ezek 
között egy osztrák-magyar katond zenekar. 
Továbbá lesz bazár, (melyben Páris legkitű­
nőbb művésznői árulnak), végül bál.

Hálás értesítés.
Debreczen, decz. 4.

A f. évi február 20-án istenben boldo­
gult id. Keresztessy András hagyomá­
nyosai: id. Keresztessy Mihály, Csiszár János, 
Cdszár Ferencz, Csiszár András, Csiszár Mária 
Csurka Mihályné, Csiszár Juliánná Miskolczy 
Józsefné, Erdey Imre, Erdey Erzsébet és Er- 
dey József urak és asszonyságok, megnyílt 
örökösödésük alkalmával, osztályilletőségükből 
1000 az az egyezer forint összeget engedvén 
át, — illetőleg t. Barcsay István é< id. Ke­
resztessy Mihály urak szives közbenjárása foly­
tán tévén le kezeimhez, — a végből: hogy 
ezen összeg nóh. „K eresztessy András 
alapítván j“ czimét viselje, s az alapítvá­
nyi összeg évi jövedelme e főiskolánkon egy a 
theologiai tudományokat hallgató, mind erköl­
csi magaviseletére s kitartó szorgalmára, mind 
tanulására nézve kitűnő ifjúnak adassék Ösz­
töndíjul.

Midőn az adományozók e nagybecsű, ne­
mes szivü elhatározásukból eredő adományát 
ezen az utón is mély hálával fogadva köszö­
nöm, ugyanakkor tudomásukra kívánom hozni, 
miszerint: a fónjelzett alapítványi Összeg az 
általuk kijelölt módon, t. i. „K eresztessy 
András alapítványa“ czimen fog örök­
időkig kezeltetni.

Ki az ur nevére épit, az Önnön javára is 
alapit. Isten szent ótalma legyen e nemes ado­
mányozókkal, kik e tettükkel önmaguk részére 
is* oszlopot emeltek, melyen főiskolánk egye­
temes hálája van számukra felírva.

Egyszersmind jegyezze a gondviselés üd­
vösségei javukra ezen kegyes, istennek és em­
bernek egyformán tetsző műveletüket.

Révész Bálint,
püspök.

ÚJDONSÁGOK.

* Az év vége felé közeledvén bi­
zalommal kérjük fel mindazon t. előfize­
tőinket, kik előfizetéseikkel ez ideig hát­

rányban vannak, hogy hátrányaikat mi­
előbb beküldeni szíveskedjenek.

* Közgyűlés. A f. éri deci. 10-én tar­
tandó rendkívüli bizottsági közgyűlés tárgyai : 
Miuisteri le:rat a tisztriselők s szolgák nyug- 
dijintézete tárgyiban, egyúttal a nyugdijinté- 
zeti szabályok értelmében a bizottmányba 5. 
tagnak válaszidő tárgyiban. — Ugyanaz, mely 
szerint a városi reál tn.i.Unik bemntitoct év- 
könyre visizikiildeietc. Tanácsi előterjesztés a 
has s bor fogyasztási adő és regale ügyében. 
Felterjesztés a homok és csapó kertben kint 
lakókra vonatkozólag. — Bizottsági vélemény 
Vértessy Lajosnak, Kóresdy János elleni be­
adványa folytán. —■ A gyámpánztár 1878. évi 
felülvizsgált számadása. — Külső rőzsebiztosok 
választása. — A kozlgaegvási bizottság kilé­
pendő tagjai, helyeinek választás utján betöl­
tésére határidő kitűzése. — Debreozen decz. 
5. Pap Ferencz főjegyző.

* Hymen. Greizinger Lajos kisvárad-ut- 
cz ti fiatal rézműves e hó 4 én vezette oltár­
hoz Gryarmathy Z.uzsika Ktpros Sándor tímár 
fogadott leányát.

* A dabr. ref. egyli. tanács 1879-dik évi 
decz. hó 7-dik napján d. e 10 órakor köz­
gyűlést tart. Tárgy: állandó bizottságok meg­
alakítása s egyébb folyó ügyek.

* Simanff/ Antal H. Szoboszlóra áthelye­
zett kir. albiró helyére Tatai István kir. 
törvényszéki aljegyző tétetett át, ki is a ki- 
hágási ügyeket végzi kellő szakismerettel.

* Az árvaházat tegnapelőtt délután Ne 
mos Gáborné és Lagányi Gyuláné úrnők meg­
látogatván, nemes szivüket követve, fényesen 
megvendégelték a szegény ár.ákat, — tele 
rakván asztalukat, 1 tál kapoan pecsenye. 1 
tál finom sütemény, 1 tál pogácsa, 1 tál fánk,
1 tál tepertő és 1 tál almival. — Fogadják 
kegyességükért az árvák nevében szívélyes 
köszönetemet. Szegényeknek sok időre emlé­
kükben leend e fényes ozsouna ! A közvacsora 
is juttatott az árváknak. Úgy mint 4 db. sült 
kappant, 1 fél sonkát, 1 tortát, másfél nagy 
kenyeret, I tál a-picot 1 tál felszelt sonkát,
2 tál vegyes pecsenyét és 1 üreg bort. Hálás 
köszönet az árvák nevében. Kacskovicsné.

* Tóth Ferencz kir. jásásbirdnkat név­
napja alkalmából igen zámosan üdvözölték, 
hivataltársai és az ügyvédi karból. A köztisz­
teletben álló jeles bírónak mi is hosszú életet 
kívánunk.

* Az illető szüléket tisztelettel értesítem, 
hogy a ref. főiskolában elhelyezett IV-ik és 
V ik elemi osztályokban, ide értve a gyakorló 
iskola IV-ik és V-ik osztályát is, a tanítás de- 
czember 8-án meg fog kezdetni. Az 1. 2. 3-ik 
osztályok azonban bizonytalan időig zárva ma­
radnak. Jód István felőgyelő tanár.

* Értesítés. Tisztelettel értesítem a n. é. 
közönséget arról, hogy ügyvédi irodámat özv.

br. Josinczyná 6 nagyságának a főpiaczon le ­
vő házába tettem át. Ujfalussy István köz és 
váltó ügyvéd.

* Jótékonyság. Egy helybeli lakos Geb- 
reozeni András 13 frt 33 kr. azon czéiból tett 
le a hely. kapitányi hivatalnál, hogy ezen ösz- 
szegnek fele a városi szegények, fele a városi 
kórház alapja javára fordittassék. E tett nem 
szórni dicséretre.

* Színházi hírek. A közvacsora mint ér­
tesültünk, az árvaház javára W0 frt jövedel­
mezett a költségek levonásával. — A kis her- 
czeg czimü operetté tegnap került színre har­
madszor kis közönség előtt; azt tapasztaljak, 
hogy minél többször hallgatja az ember ez 
Operette zenéjét, annál szebbnek és kellemete- 
sebbnek tűnik az fel. Maga az előadás is sok­
kal folyékonyabb menetű s összevágó volt. — 
A színi kongresszusra jövő hét elején mennek 
el színtársulatunk küldöttei.

* Kossuth iratainak megjelenése elé az or­
szág minden részében feszült várakozással te­
kintenek, s a mü elterjedés előreláthatólag oly 
mérvű lesz, a minőre még alig volt példa a 
magyar irodalomban. Zemplénmegyében, mely 
tudvalevőleg Kossuthnak szülőföldje, és a hol 
hazánk nagyfia nyilvános pályáját megkezdé, 
nagymérvű mozgalom indult meg az iratok 
ügyében.

* Öngyilkosság. Helybeli születésű Nagy 
Károly nevű 24 éves ref. vallása fiatal ember, 
ki Vecsey Imre ur sirkőraktárában alkalma­
zásban volt, múlt éjjel agyonlőtte magát. Az 
öngyilkosságra különösen az vitte, hogy főnö­
két jelentékeny öszszegekig megkárosítván a 
következmények elől szabadulni akart.

* Egy háztulajdonosnak nem használt a
többszöri figyelmeztetés, hogy háza elől a ha­
vat eltisztitassa, most aztán a kapitányi hiva­
tal szigorúan megbüntette, s saját költségén 
eltisztittatta a havat.

* A második hajtóvadászat e hó 14-én 
fog megtartatni, ha az idő kedvező lesz.

* Pályázat. A győri árva alapítványoknál 
1879/80 tanév kezdetétől következő ösztöndíj 
állomások jöttek üresedésbe; I. A győri árva 
kir. alapítványnál 9 állomás egyenként évi 80 
írttal. II. A győri árra Dlabács-féle alapít­
ványnál 2 állomás egyenként évi 80 forinttal. 
III. A győri árra gróf Eszterházy-féle alapít­
ványnál 3 állomás éri 80 írttal, illetőleg 3 
állomás egyenkénti évi 100 írttal. Ezeknek 
betöltésére pályázat hirdettetik ; a feltételek a 
helybeli kapitányi hivatalnál megtekinthetők.

* A magyar államvasutak Dameral-Móra- 
vicza és Fiume közt fekvő vonalrészén a köz­
lekedést a nagy hófuvatagok következtében be 
kellett szüntetni.

* Postaügy. E hó 2-án egy, New-York- 
ból, Salamon Friedmann czimü közönséges le­
vél érkezett ide külföldről. Minthogy ezen le­
vél közelebbi czimadatok hiányában kézbesít -

hető nem lévén, felhlvatik ezimzett annak át­
vétele végett e postahivatali főnökségnél jelent­
kezni. Kelt Debreczenben 1879. deczember
hó 5 én. m. kir. postahivatal.

* Véres családi dráma folyt le vasárnap 
este Siklóson. Egy apa fiával a korcsmában 
ivott, de ivás közben összevesztek s a fiu 
nála lévő bicskával négy veszélyes szúrást ej­
tett apján. Az apa erre felragadta a literes 
üveget s azzal ngy vágta halántékon a fi,:i 
hogy az ájulva összerogyott Ezután a földön 
fekvő kezéből kivette a bicskát, és azzal az 
apa tulajdonfiának a torkát elmetszette. A fin 
rögtön meghalt, s az apát kórházba vitték, hol 
a fiától kapott sebek következtében minden 
órán várhatni halálát.

* A jégzajlás. Mohácsi hírek szerint, ott 
már tegnap 8 fok hideg mellett nem látlak 
jeget a Danán. Ebből föltehető, hogy a jég 
Bajánál megállapodott s az állandó hideg mel­
lett nemsokára szilárd jégréteg fog képződni a 
folyamon. A dunagőzhajózási társulat minden 
törekvése mellett se tudta hajóit biztonságba 
hozni. Számos aszályhajd áll még szabadon 
kitéve a zajiámak, miért is külön csatornát 
kell majd vágni, hogy az ö-budai kikötőig el­
juthassanak.

* Kózrekerült gyilkos. Mezőkeresztes mel­
lett a Kntas vizéből egy ismeretlen férfi hűl. 
Iáját fogták ki, melyen meglátszott, hogy erő­
szakos halállal múlt ki. A községházánál ki- 
tűnt, hogy a meggyilkolt a szt.-toldi illetőségű 
Nagy Imre, ki a Mezőkeresztes és Artand közti 
38. sz. őrháznál szolga volt. A 38. sz. vasúti 
őr, Kocsis Gergely, mikor beidéztetett, töre­
delmesen bevallotta, hogy Nagy Imrét ő gyil­
kolta meg. Együtt loptak valami lábas jószá­
got, s összeveszvén, Nagy Imre azzal fenvegete 
gazdáját, hogy feljelenti, mire ez fejszefokot- 
sal orozva meggyilkolta Nagy Imrét s holttes­
tét kedden virradóra a Kutasba dobta.

* Mária Terézia kortársa. Athénban, mint 
az ottani lapok jelentik, nem rég halt meg 
Athanassin házbirtokosnö, ki meglehetős izép 
kort: 130 évet élt. 1749-ben született, s nem 
kevesebb mint hét török szultánt, s két gö_ ,g 
királyt látott szülővárosában uralkodni. Ilikor 
1821-ben kitört a görög szabadságharcz, a tisz­
teletreméltó 80 éves matróna élénk részt vett ab­
ban, nehány fiával, unokájával és dédunokájá­
val együtt. Az aggnő még nem rég is jó egész­
ségnek örvendett.

x 0r. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, szü­
lész-, szemtudor, fülorvos, s a bécsi közkór­
ház másodorvosa értesíti a nagyérdemű közön­
séget, hogy városunkban megtelepedvén, laká­
sát nagy-esapó-uteza 7-ik szám alá helyezte, 
hol is rendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-tól 
3-ig. —

Ideig!, felelős szerkesztő : Grünvald József.

-óh- mértéül feladása artel lett
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Tisztelettel jelentem a nagyérdemű közönségnek, hogy itteni

tilt suli. tiMit&mlb&m
az őszi és téli idényre

nagy választékban kaphatók téli köpenyek 15—18 forintig, valamint téli 
felöltők, továbbá gyermek ruházatok 2 éves kortól kezdve : valamint 

másnemű öltözékek,

10 forinttól 30 forintig saját szabásom és gyártásommal
kiállítva, a határozott árak készpénz fizetés mellett vannak számítva.

Főgondom arra, hogy raktáromban Csinos szabás és legjobb mun- 
kával kiállított öltözékkel, a jo ízlésnek és jutanyosságnak is megfe­
lelve szolgáljak ; és hogy a tőlem vásárolt kész ruha, a kiállítást ille­
tőleg épen olyan legyen, mintha megrendelésre készült volna; a hatá­
rozott árakat pedig, melyek a mindkét félre kellemetlen alkut fogják 
helyettesíteni, úgy számítom, hogy a t. közönség nem szakértő részé­
nek is megnyerjem bizalmát.

A tisztelt megrendelőknek szinte bátor vagyok jelenteni, hogy üz­
letem külföldi finom szövetekkel és idény-czikkekkel bőven ellátva 
lévén, a megrendelésekre vonatkozólag szinte kész szolgálatra állok. 

Végül az üzletem kiegészítő részét képező
FÉRFI FEHÉRNEMŰ-RAKTÁRT,

melyet a budapesti nagyhírű
„Y P S I L A N T l“h o z ezimzett

ÜCOLLABXT3 0". és IP’X.A.X CZÉ3TŐL
bizománybán sártök, szintén ajánlom a n. érdemű közönség szives fi­
gyelmébe és pártfogásába.

Tisztelettel vagyok a n. e. közönségnek alázatos szolgája

Izedlák József.
férfi-szabó.

t* cscraagolási d.ij nem szAnziittatiic,
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Hallják, lássák és csudálkozzanak!
. Ál ,ne™ vóg csőd alatt állott nagy brittánia-ezüst gyáitál átvett brittánia-ezűst-nemiiek, melyek 

a aiOui orittania gyari caeggel vannak ellátva, minden áron, vagy jobban mondva

1 U Y E \
adatnak. Xz összeg eUleges beküldése mellett, vagy pedig 6 frt 60 kr. utánvétellel kiphaeja minden ember a 

ovetkezo tárgyakat a negyed résiért a valódi értékének, és pedig:
6 drb. kitűnő jó kés brittannia-exüst fogóval, valódi angol nyéllel. 1 2 3

legfinomabb villa, brittania-eziist egy darabból, 1 ^Sjo^fo
, brittania-ezüst evőkanál, massiv, I — S ► tó
* brittania-ezüst kávéskanál, legjobb f aj, | 2
* arittania-ezüst kés-tartó, legjobb faj, J, ia ^ g

legfinomabb, erős brittania-ezüst levesmerő í * a o o
»* „ „ tej merő I •< ' «

angol Yiktória-tálcea, I § g
pompás salon-gyertyatartó. J

.. . darabból álló tárgyak a legfinomabb brittania-ezilstből készültek, és ez az egyedüli érés, a mely
laTmnk* —6h6r m*rad’ a T&lódi ee6et*®1 ™ég 25 évi használat után sem külömbözik, melyekért jótállást vál-

Hogy meggyőzzem mindenkit, miszerint hirdetésem

NEM SZÉDELGÉS ALAPJÁRA
rí» fektetve, kötelesem magam, itt, nyilvisoeeig ntjáe, ha a csikkek nem tetesenek, minden kifőzze nélkll 
visszavenni. 1

A ki tehát jő, ée ssolid csikket lovsa pénzéért, ss iordsljon a követkeső eeéghes :

L. NELKEN,
Biittaniaeilber.Age.tnr, Wien, YL Mariahilferitrssee He. 46.

Prókl-ovőizerek, melyek viiis, kis, kanál, áa káváekanáibél áll, leak 1 frtört ktldetik. As áriám át­
adás miatt, kéretik miadenki minél elább rendelőiét megtenni. (Ml.)

A gőzfavágót
a ezukorgyár előtti homokkerti telepe­
pemen a közforgalomnak átadván, aján­
lom annak használatát a t. ez. közön­
ségnek. Muukadij fejében — a saját 
pályaudvari rakodómból, vagy a n. 
városéból a géphez és a vevő lakásá­
hoz való haza szállítással, berakással 
együtt — ez idő szerint

2 frt 50 k:rajczá,r 
számittatik.

Tiszta, lelkiösmeretes kezelésről 
gondoskodva van s azért a felelőssé­
get el is vállalom.

BERGER HENRIK.
Szécsenyi-utcza 1771. sz. a.

(374.)

Eladó taiiyabiríok.
A Nagy Hegyesen 10 nyilas 

föld hozzá kellő tanyai épüle­
tekkel eladó.

Értekezhetni : Kádas-uteza 1869. 
szám alatt,

a tulajdonossal.
(373.)

Tüzi-fa eladás.
A hosszu-pályi erdőből való, három 

éves vágása jó száraz fa méter ölenkint 
12 forintért megrendelhető, házhoz szál­
lítva Wertheimer Márton urnái csapó-ut- 
czán és Stern Herman nagy-várad-utezán 
2212. sz. a.

Kint "a homokkertben pedig Stern s 
Reich faraktárában szintén 12 írtért kap­
ható, készpénz fizetés mellett. (345.)

Jó fövő stokeraui és szepességi

E E 5¥ € S É T,
hámozott és héjas borsót, fehér p a- 
szulyt, krumplit.

Savanyított

KÁPOSZTÁT

és fehér répát, szilvaizt (lekvár), aszalt 
szilvát ajánl

Geréby Fülöp.

(356.)

lETOSZIElKlÉlSIZ;

DEERECEENBEN.
Főpiacz, özvegy Báró Józsi neyné háza alatt.

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek dúsan felszerelt üzletéban tatál­
ható legújabb divatu

ÉKSZEREIT,
u. m. briliant, gyémánt karpereczek, brosebok, függők, gyűrűk, me- 
daillonok, férfi és női pecsét s karika gyűrűket, legnagyobb válasz­
tékban arany- s ezüstből hosszú, kurta láuezokat, gyertyatartókat, 
kompott tálak, kanalak- és késeket, úgyszintén kapható 6 s 12 sze­
mélyre való evőeszköz tokban, igen izlésteljesen ösz- 
szeállitva.

Minden darab hiteles próbával van ellátva, úgyszintén min­
denféle javítások lehető legj Hiányosabb eszközlésére is
készséggel ajánlkozik.

(368.)

Bécsi „MERCUR“-féIe
IttÉRVÉSTEK

:Az 1870-ik évi magyar nyeremény kölcsön sorsjegyekre.
Fb'ayersm. 150.000 frt miaáea IsTsaás nélkül.

Egy egész Ígérvény ára 3 forint és bélyeg, egy tél Ígérvény ára 2 frt
bélyeggel együtt.

Jótékonyczélu Bécs varos! sorsjegyek
az 1880. évi február hó 10. húzásra.

iőayereaíay 1000 darab arany.
Egy darab sorsjegy ára 50 krajezár, 10 darabra egy sorsjegy ingyen. 

Az 1880. évi február hó 12. húzásra.
JÓTÉKONYCEÉLU ÁLLAM-SORSJEGYEK.

Főnyeremény 70,000 forint.
Egy darab sorsjegy ára 2 forint, 5 darab ára 9 forint, 10 darabra mely 

18 forint, egy sorsjegy ingyen, melynek 1000 arany a főnyereménye.
KAPHATÓK:

Mendelovits Lajos
m. kir. lottógyfijtődéjébe«, kisuj-nteza szeletéi*, e városháza átelltníben.

Fél évre
Előfizeti

TELÉGD 
KÁROLY 
•serkeext

Szlávi 
19 szavazat 
nek tartotta 
horderejű tárj 
is mert ő a t 
Bittó, ha Szíj 
összetartani, 
hacsak G-iiiczJ 
előbb középpj 
vállalt; nem 
czy a trójai 
de hogy azt 

Most Tij 
kezdett Írni l] 
vek szegreat 
gyott balközm 
hatalom de a| 
költségvetést 
támadta a péri 
lésekért s kijj 
rülmények kői 
elveit megtagj 
minden bajon I 
tett a bársonj 
választott mag 
alatt kegyes 
lölte az elmoz 
kiknek helyét 
el, — érdekes 
gint miniszter, 
nem hal, szint 
uj miniszterim 
adta a költség 
lés és aj adók 
szó rendszer, 
és most Tisza 
gában, hogy e 
bársonyszékbe

Hosszasai 
Ritkájával fog! 
terelnök multj 
könnyebben i( 
tette kiáltó bi 
tisztán szeméi

A messiá 
volt az öröm 
kevesen volta 
dásért elitélté 
ahitte most 
nagy férfiú rt 
két, közigazg 
tani a bécsi i 
sokan megvol 
Tisza nem a 
hanem Bécset 
elvek szegrea 
mig uj állást 
végrehajtja pr 
tok*-at. Ilyen 
szabadelvű pá 
sza K. nem 
egész országi 
most a nemz 
többséget ad 
dásthozó ten

ügy is 
rendelkezett 
ember bátor 
a fliggetlens 
pontjukon, ni 
ramm ; alakú 
is, kis számi 
sajnos olyan 
túlhaladottak

A „DEBRE
CSOKOlj

Komor hon 
Mindenfelől 
Nincs a mi 
Méláid csel 
De mint az 
Egy láng h 
Egy riliana 
Bíbort terei
Ébredj Yités ! I 
Pihenteted töri 
Lásd: minden ( 
Elűzte a tél 
Bisten te toltJ 
A régi kornak] 
És az még mo| 
Annak, kit a
Tán fél., kiléJ
~ Nem korod!

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF. Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.


